



ВЕСТИ УЛГАУ

Газета Ульяновского аграрного
университета им. П.А. Столыпина



29 сентября
2017 года

Газета выходит в вузе с 1958 года

№ 1

16 +



с. 8

**ЭТО –
лучший отдых!**



с. 7

**ПРОЕКТИРУЕМ
будущее**



с. 3

**НА ФЕСТИВАЛЕ
языков**



с. 3

**РУССКИЙ ЯЗЫК –
на 5!**

Новости региона и страны

ЗАВТРА начинается СЕГОДНЯ

Первые в этом учебном году профориентационные мероприятия, открывшие серию родительских собраний, состоялись 27 и 29 сентября во Дворце творчества детей и молодежи г. Ульяновска и в муниципальных образованиях региона с участием представителей нашего вуза.

На интерактивных площадках в рамках городского собрания «Будущее начинается сегодня» 27 сентября УлГАУ продемонстрировал научные разработки студентов и аспирантов инженерного факультета. Заместитель декана факультета Ольга Каняева презентовала образовательные программы для школьников – «Основы инженерного искусства» и «Инженеры будущего». Спикером от аграрного университета в рамках презентации образовательных организаций Ульяновской области на этом собрании и 29 сентября в Майнском многопрофильном лицее выступил руководитель Центра довузовской и профессиональной подготовки Анатолий Еремеев.

27 сентября в нашем университете вместе с педагогами и родителями побывали старшеклассники школ Чердаклинского района. Начальник районного управления образования Юрий Каргин и известный фермер Владислав Россошанский обратили внимание школьников на востребованность кадров в районе и в регионе. Проректор по учебной и воспитательной работе УлГАУ Марина Постнова и директор колледжа агротехнологий и бизнеса Михаил Дежаткин подробно осветили основные образовательные программы высшего и среднего профессионального образования. Продолжилось «погружение» в студенческую жизнь обзорной экскурсией по факультетам.

Поехали!

Считанные дни остались до грандиозного праздника, который пройдет в Сочи с 14 по 22 октября, – XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

Фестиваль объединит более 20 тысяч молодых людей из 150 стран мира. Ульяновскую область будут представлять 100 участников. В состав добровольческого корпуса #ВолонтерыМира войдут 5 000 человек. В их числе 50 ульяновцев.

Первый фестиваль молодежи проходил в нашей стране 60 лет назад – в 1957 году в Москве. Он оказал огромное влияние на дальнейшее формирование культуры, искусства и послужил родоначальником многих новаторских для того времени жанров. Именно тогда на Центральном телевидении появилась редакция «Фестивальная», выпускавшая советскую телевикторину «Вечер веселых вопросов». Позднее этот формат был переработан в известный и любимый всеми и сегодня Клуб веселых и находчивых – КВН.

По результатам народного голосования хедлайнером церемонии открытия #ВФМС2017 станет группа OneRepublic. Около ста тысяч пользователей из разных стран приняли участие в открытом голосовании по выбору талисманов. В итоге победили робот «Ромашка», хорек Шурик и «Мишаня»!

Выбраны 15 слов и фраз, которые станут главным олицетворением нашей страны на фестивале: Добро пожаловать! Спасибо. Сибирь. Душа. Блины. Любовь. История. Простор. Наука. Счастье. Мы Будущее. Победа. Песня. Единство. Поехали!

О поездке студентов УлГАУ в Сочи – на стр. 8

Новая кафедра – на базе Центра кластерного развития



Деловая программа Международного форума «Молодежь и наука XXI века», объединившего в УлГАУ в сентябре представителей вузов и научных центров зарубежья и разных регионов России, включала несколько значимых мероприятий. Это Международная научная конференция, Международный конкурс инновационных проектов молодых ученых «UL-INNOVO», Всероссийский семинар-совещание руководителей студентов вузов, подведомственных Минсельхозу России. Все они были успешно проведены при поддержке Министерства сельского хозяйства РФ и Правительства Ульяновской области.

В приветствии министра сельского хо-

зяйства РФ Александра Ткачева к участникам форума, зачитанном на пленарном заседании 20 сентября консультантом Департамента научно-технологической политики и образования МСХ России Ириной Сутугиной, подчеркнуто: «В условиях модернизации экономики России важно создавать условия для реализации интеллектуального потенциала страны. В этом значительную роль играет современное аграрное образование. Сельское хозяйство год от года укрепляет свои позиции, предъявляя высокий спрос на квалифицированные кадры и инновационные разработки. Перед нашей молодежью открываются огромные перспективы в обновле-

нии и дальнейшем развитии отечественного АПК».

Именно высокий спрос на квалифицированные кадры и инновационные разработки лежит в основе одного из ключевых событий форума – подписания в рамках пленарного заседания Соглашения о сотрудничестве между университетом и Центром кластерного развития Ульяновской области, а также Договора о создании на базе этого Центра кафедры УлГАУ «Инновационные технологии агропроизводства и точного земледелия». Документы подписали ректор вуза профессор Александр Дозоров и генеральный директор Центра кластерного развития Вадим Павлов.

Базовая кафедра УлГАУ будет открыта в ЦКР с целью создания центра компетенций инновационного агропроизводства в Ульяновской области и российской учебно-методической и научной базы по инновационному агропроизводству с учетом особенностей российской экосистемы, климатических условий, норм технического регулирования и законодательства, а также для подготовки квалифицированных специалистов для АПК, включая кадры высшей квалификации – кандидатов и докторов наук.

С. Веленко

Продолжение темы
форума на стр. 2.

АКТУАЛЬНО!

Международный конкурс

Победители — из Воронежа, Казани, Калининграда, Пензы, Покрова и Ульяновска

22 сентября в университете состоялся финал Международного конкурса инновационных проектов молодых ученых «UL-INNOVO», которым завершилась программа Международного научного форума «Молодежь и наука XXI века».

На заочный этап конкурса были представлены инновационные проекты молодых ученых из многих вузов России и Западно-Казахстанского аграрно-технического университета имени Жангир хана. Лучшие из них прошли в финал по 4 номинациям.

Защита проектов проходила в форме презентации и ответов на вопросы экспертной комиссии, в состав которой вошли специалисты Научно-исследовательского технологического института имени С.П. Капицы Ульяновского государственного университета: директор Экспертно-аналитического центра Андрей Доманов, ведущий специалист этого центра Виктор Маслов и Андрей Трифанов, заместитель директора ЦКП.

По результатам конкурса лучшими названы 12 проектов.

В области экологии:

1 место – «Разработка устройства агроландшафтов для экологически устойчивых систем земледелия в сельскохозяйственных предприятиях Центрального Черноземья» (автор – **Анна Линкина**, Воронежский ГАУ им. Императора Петра I).

2 место – «Мониторинговые исследования иксодофауны селитящих и рекреационных зон Ульяновской области» (**Дмитрий Акимов**, Ульяновский ГАУ имени П.А. Столыпина).

3 место – «Двухтопливная система питания автотракторного дизеля для работы на смешанном

растительно-минеральном топливе» (**Антон Хохлов**, Ульяновский ГАУ имени П.А. Столыпина).

В области живых систем:

1 место – «Получение набора рекомбинантных белков вируса АЧС для иммуноблотинга» (автор – **Ксения Мима**, ФГБНУ ФИЦВИМ, г. Покров).

2 место – «Разработка системы индикации и идентификации возбудителя кольцевой гнили картофеля с применением фагового биопрепарата» (**Павел Майоров**, Ульяновский ГАУ имени П.А. Столыпина).

3 место – «Мультиплексная тест-система на основе ПЦР в реальном времени для индикации и дифференциации бактерий рода *Klebsiella*» (**Гузель Садртдинова**, Ульяновский ГАУ имени П.А. Столыпина).

В области агро-, био- и продовольственных технологий:

1 место – «Разработка органического удобрения из отработанных грибных блоков» (**Дарья Захарова**, Ульяновский ГАУ имени П.А. Столыпина).

2 место – «Производство органического экологически безопасного удобрения в виде гранул из субстрата после выращивания грибов вешенки» (**Иван Фомин**, Пензенский ГАУ).

3 место – «Разработка технологий глубокой переработки объектов аквакультуры для получения пищевой продукции с высоким биопотенциалом для больных социально значимыми заболеваниями» (**Марина**



Ст. преподаватель кафедры землеустройства и ландшафтного проектирования Анна Линкина представляла Воронежский ГАУ, с которым неразрывно связана история нашего вуза

Белова, Калининградский государственный технический университет).

В области машиностроения и энергетики:

1 место – «Устройство для сушки зерна» (**Петр Агеев**, Ульяновский ГАУ имени П.А. Столыпина).

2 место – «Разработка конструкции и обоснование оптимальных параметров малообъемной биогазовой установки» (**Ильнур Гайфуллин**, Казанский ГАУ).

3 место – «Энергосберегающее средство качественной обработки поверхностного слоя почвы» (**Вячеслав Прошкин**, Ульяновский ГАУ имени П.А. Столыпина).

Участников конкурса приветствовали и вручили им сертификаты, а победителям и призерам дипломы и ценные подарки председатель экспертной комиссии Андрей Доманов и ректор УлГАУ профессор Александр Дозоров. Они пожелали молодым ученым успехов в инновационной деятельности и чтобы их разработки внедрялись в производство.

Финалисты в номинации «Лучший инновационный проект в области живых систем» Ксения Мима, Гузель Садртдинова и Анастасия Гранкина получили также специальные призы от Компании DeLaval – партнера УлГАУ.



Молодые ученые познакомились с кафедрами УлГАУ

Новые проекты

По планете – вместе с альма-матер

Участники акции с емким названием «УлГАУ шагает по планете» уже запечатлели себя в самых красивых местах России и других стран. Возле жемчужины нашей страны – озера Байкал. В Заполярье – в Ямало-Ненецком округе. На самой высокой горной вершине России, входящей в список высочайших на планете, – Эльбрусе. В городе Худжанд Республики Таджикистан. На Каспийском море. В Санкт-Петербурге. На курорте «Роза Хутор» и возле многих достопримечательностей Сочи.

В названии проекта, стартовавшего несколько месяцев назад, сконцентрирован его замысел: показать красоту и многообразие мира и одновременно географию путешествий выпускников и студентов нашего университета, которые демонстрируют принадлежность к вузу взятыми в путешествия атрибутами с символической альма-матер.

В фотоальбоме проекта одними из первых появились снимки Виталия Константинова. В 2013 году он окончил обучение в УГСХА по двум специальностям: «Землеустройство» на агрономическом факультете и «Финансы и кредит» на экономическом.

«Прошло уже несколько лет с завершения прекрасной студенческой поры, но воспоминаний о ней столько, будто было это совсем недавно, причём сложно сказать, что запомнилось больше всего. Без труда могу прокрутить в голове «общажную» жизнь сначала в студгородке, а с 3 курса – в общежитии на улице Розы Люксембург. Помнится и сам учебный процесс,

пусть и не такой весёлый, но довольно интересный благодаря нашим преподавателям на обоих моих факультетах. Спортивная жизнь в академии, в которой я участвовал, во многом, как мне сейчас кажется, заложила во мне ориентированность на активный и здоровый образ жизни. Отдельное спасибо нашим тренерам по лёгкой атлетике – Владимиру Яковлевичу и Ольге Ивановне», – рассказал Виталий.

Нынешним летом Константинов опубликовал у себя на странице ВКонтакте фотографию с подъёма на Эльбрус. Это было его второе восхождение на самую высокую горную вершину в России и Европе. Оно отличалось от всех последующих тем, что главной целью был спуск с вершины на горных лыжах, которые альпинист нёс за спиной. Идею удалось воплотить на 100%, всё прошло идеально! Увидев фотографию с этого восхождения, Виталию написал Ильнар Рахимов и рассказал о проекте «УлГАУ шагает по планете», предложив поднять знамя вуза на вершину

в следующем восхождении, которое планировалось через месяц.

«Я с удовольствием согласился, ведь для меня это было определённой честью, приятной ответственностью! Пока флаг УлГАУ запечатлён мною только на вершине Эльбруса и на Байкале, где я был в июле. Но я много путешествую и с удовольствием прихвачу с собой символ любимого университета туда, где он ещё не бывал. Буду рад совместно «погрузению» в мир активных и захватывающих путешествий!» – продолжил рассказ наш собеседник.

Связано ли его увлечение туризмом с вузом? Хотя прямой связи нет, как утверждает Виталий, но летние поездки на море все же сыграли свою роль. Вот как он это комментирует: «Сильной связи здесь, я думаю, нет. Хотя в конце 1 и 2 курса летом я вместе с другими студентами академии отдыхал на Чёрном море. За это отдельное уважение нашему вузу, мало кто из моих друзей из других университетов получал такую возможность. А у нас для этого достаточно было



В. Константинов с главным символом вуза на Байкале

просто хорошо учиться или заниматься спортом. Возможно, эти поездки и положили начало моей туристической жизни. На 3-м курсе зимой я впервые, уже самостоятельно, побывал в настоящих горах и «заболел» горными лыжами. С тех пор это моё самое любимое увлечение, которое переросло в профессиональную деятельность.

Ровно 2 года назад, руководствуясь непреодолимым желанием оказаться на высочайшей вершине России, я отправился в свой первый альпинистский поход на Эльбрус с ещё одним выпускником нашего вуза – Александром Голомозинным, который учился по той же специальности, что и я, но на 2 курса старше. Восхождение уда-

Государственно-частное партнерство

За месяц – две новинки

Благодаря активному сотрудничеству ректората Ульяновского аграрного университета и официальных дилеров заводов-производителей сельскохозяйственных машин ООО «УНИКОМ» и ООО «ТИМЕР» инженерный факультет для обеспечения качественного учебного процесса ежегодно укомплектовывается современными техническими средствами. Вот и в первый день нового учебного года на факультете появился зерноуборочный комбайн АКРОС 585, а 18 сентября еще одна новинка – современный энергонасыщенный трактор VERSATILE 2375. Он предоставлен партнёром университета ООО «УНИКОМ».

«Умный» транспорт

22 и 23 сентября для студентов УлГАУ, обучающихся по укрупнённой группе специальностей «Транспорт», состоялись выездные занятия на площадке Ульяновского центра трансфера технологий (ULNANOTECH).

Программа выездных семинаров, организованных заместителем декана инженерного факультета по воспитательной работе Кястутисом Кундротасом и доцентами Евгением Прошкиным, Ильмасом Салахутдиновым, Андреем Глушенко, включала в себя два блока: экскурсионно-практический и лекционный.

Студенты познакомились с техническими особенностями новейшего наземного общественного транспорта на выставке «Будущее общественного транспорта». «Умные» трамваи, автобусы, остановки и даже вертикальный транспорт – это и многое другое было представлено в качестве экспонатов.

Вторая часть выездных занятий включала в себя курс лекций по транспортной тематике с участием лекторов из Департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры города Москвы, Центра организации дорожного движения Правительства Москвы и других транспортных организаций России. Были обсуждены вопросы управления пассажирскими перевозками, безопасности дорожного движения, вопросы формирования тарифов на транспортные перевозки.

МИР БЕЗ ГРАНИЦ

Иностраннный дневник

В Городе мостов

В XVI Международном конгрессе учителей и преподавателей немецкого языка (IDT-2017), прошедшем в августе, приняла участие заведующая кафедрой иностранных языков УлГАУ Светлана Баракина. Это третье её участие в конгрессе: в 2009-м он проходил в Йене-Веймаре (Германия), в 2013-м – в Боцене (Италия).

В этом году крупнейшая площадка для обмена опытом учителей и преподавателей немецкого языка собрала 1800 участников из более чем 100 стран.

«Символично, что швейцарский город Фрибург был выбран для проведения международного конгресса, поскольку он по праву считается Городом мостов, возводящим их: между романской и немецкой культурами, а также между французскими и немецкими языками. Этот факт определил девиз форума: «**Brücken gestalten – mit Deutsch verbinden: MENSCHEN – LEBENSWELTEN – KULTUREN**» («**Строить мосты – объединять с немецким: Человечество – Жизненные миры – Культуры**»). Фрибург также является родиной единственного в Европе двуязычного университета», – рассказала Светлана Юрьевна.

Программа мероприятия включала 7 тематических блоков, разделённых на 36 секций. На пленарном заседании выступили крупнейшие лингвисты и языковеды Германии, Швейцарии, Австрии. В своих докладах они, в частности, остановились на необходимости постепенного перехода от чисто коммуникативного метода обучения к коммуникативно-когнитивному, который давно уже завоевал прочные позиции в российской методике обучения иностранным языкам. Особо была отмечена роль грамматики и необходимости выполнения не только коммуникативно ориентированных заданий, но и включения в учебники упражнений на тренировку и закрепление различных грамматических форм.

Иностраннный язык – это средство для налаживания межнационального диалога, поэтому деловую программу

посчитали важным разбавить неформальными встречами и культурными мероприятиями. Организаторы форума, по словам Баракиной, позаботились об обширной культурной программе, в рамках которой представители различных стран смогли ближе познакомиться со Швейцарией и ее национальными особенностями. Организаторам конференции было важно работать не только с языковыми знаниями участников конгресса, но и с их эмоциями, чувствами и настроением. В связи с этим в насыщенную программу помимо лекций, рабочих групп и подиумных дискуссий вошли утренние занятия пением, посещения выставок и концертов, тематические кино вечера. Некоторые занятия проходили в здании Фрибургского университета, некоторые – на свежем воздухе, в уютных двориках или на городских площадях.

«По окончании конгресса была принята резолюция, которая содержит 11 тезисов. Особого внимания, на наш взгляд, заслуживают следующие: необходимость развития роли немецкого языка в качестве языка науки, несмотря на общее доминирование английского языка в этой области. Кроме того, участники пришли к мнению, что программы и учебные планы, разрабатываемые на основе Общеввропейских языковых компетенций (2001), должны постоянно дорабатываться с учетом актуальных потребностей как студентов, так и общества в целом», – отметила заведующая кафедрой иностранных языков УлГАУ Светлана Баракина.



Международные конкурсы

Переплюнули «инженеров»

Студенты второго курса факультета ветеринарной медицины и биотехнологии Герман Юдич и Дарья Быковцева стали победителями II Международной олимпиады «Русский язык – язык инженерного искусства».

Тем самым Юдич и Быковцева – граждане Узбекистана, где они учились до поступления в наш вуз в узбекской школе, закрепили позиции иностранных студентов Ульяновского аграрного университета как знатоков русского языка. В прошлом году представители нашего вуза также получили дипломы I, II и III степени по итогам олимпиады.

мельных ресурсов и пищевых производств. Все они соревновались среди студентов 2-4 курсов программ СПО, бакалавриата и специалитета.

Олимпиада проводилась в три тура. В ходе первого организаторы провели лексико-грамматическое тестирование на предмет знания русского языка как иностранного в соответствии с категорией и группой участников.

Во втором туре задача усложнилась, конкурсантам предложили выполнить письменную работу на тему, связанную с научно-техническим направлением – «Инновационные технологии в вашей профессии». По результатам этого этапа к третьему туру были допущены четверо наших студентов: Сардор Говачаев, Герман Юдич, Дарья Быковцева, Наталья Ким.

Успешно справившись с заданием во втором туре Юдич и Быковцевой помогли интерес к современным технологиям в ветеринарной медицине и знания по своей специальности, в том числе практические. К слову сказать, Даша в качестве волонтера работает врачом выходного дня в ветклинике на своем факультете. Поэтому оба написали эссе о внедрении инновационных технологий в ветеринарной медицине. Герман – на тему использования цифровой рентгенокопии, а Дарья – об использовании нарочно-дыхательного аппарата.

По воле случая в третьем туре, когда конкурсантов по жребию распределяли на пары для ведения диалога на заданную тему, Герману и Даше выпало вести беседу друг с другом. Вместе им нужно было описать грузовой самолет, оперируя техническими терминами. И ребята прекрасно справились! В итоге во 2-й категории участников олимпиады Герман стал победителем, а Дарья заняла 2 место. Желаем им и всем участникам олимпиады удачи и успехов в дальнейшем!

Светлана Антонова,
Светлана Войнатовская

16 сентября студенты нашего университета традиционно приняли участие в XV международном Фестивале языков «Много народов – один мир», который в этом году проводился в рамках VII Международного культурного форума «Культура и бизнес: творческий капитал современного города».



«Знание языков – дверь к мудрости»

На 16 млн голландцев – 25 миллионов велосипедов

Более 30 языков были представлены гостям фестиваля, в том числе впервые древнегреческий и язык хинди. Представители УлГАУ презентовали голландский, узбекский, таджикский языки и культуры.

Студенты факультета ветеринарной медицины и биотехнологии Анастасия Макаруч и Хуршед Рауфов подготовили яркую презентацию о Нидерландах. Они рассказали об особенностях не только языка и страны, но и характера голландцев. Повелили об особой модели их взаимоотношений – польдерной, основанной на принципе переговоров для принятия совместного решения, готовности работника, работодателя и самого государства достичь консенсуса. «Культура согласия» закрепились в характере голландцев еще со средних веков в общей борьбе против наводнений, ведь Нидерланды находятся ниже уровня моря на 4-7 метров.

Вместе с Анастасией и Хуршедом участники фестиваля смогли потренироваться в счете и построении простых фраз на голландском языке и послушать диалог о погоде, который разыграли на голландском языке студенты УлГАУ.

Выпускник нашего вуза Андрей Мачкасов поведал о креативности голландцев и о Нидерландах, как о стране победившего велосипедизма, где дети в обязательном порядке с 12 лет должны ездить в школу на велосипеде. На 16 миллионов жителей государства приходится около 25 млн велосипедов!

Узбекского плова много не бывает!

Красочной была и презентация студентов факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств Мухиддина Хавайдуллаева, Натальи Карчагиной и второкурсника факультета ветеринарной медицины и биотехнологии Азизбека Хакимова о древнем Узбекистане, знаменитом узбекском гостеприимстве, о соблюдении обычаев и традиций, о феномене плова, которого никогда не бывает много. Студенты рассказали, что гостеприимство всегда было делом каждого узбека, независимо от его происхождения и социального статуса. Повеселили гостей легенды об узбекском характере.

«Я сердце оставил в Фанских горах»

Таджикистан, его уникальную природу, невероятной красоты горы, которые занимают 94% территории страны и являются Меккой альпинистов и скалолазов, представляли студенты факультета ветеринарной медицины и биотехнологии Наимджон Шарипов, Хуршед Рауфов, Фируза Зинатшоева, Султонбахт Гулмамадова, Насими Мустафаев, Азамат Шарипов.

Фанские горы Таджикистана воспел еще Юрий Визбор в одноименной песне. А вот песня о сердце Таджикистана – Душанбе – прозвучала в прекрасном, лиричном исполнении Анастасии Макаруч и Насими Мустафаева.

Песенному народному искусству посвятила свой рассказ Фируза Зинатшоева. Она рассказала об эпосе «Гуругли» – шедевре таджикского

устного народного творчества, уходящем своими корнями в глубину веков. Гости презентации услышали в записи горловое пение старейшего исполнителя эпоса Хотара Хакимова. Познакомив гостей с культурой, традициями и, конечно, языком своей страны, наши студенты завершили своё выступление народными танцами. Это было так зажигательно, что к танцующим присоединились гости фестиваля. Национальные таджикские мелодии сменяли одна другую, а танцы все продолжались. Прекрасное завершение фестиваля!

На фестивале побывали многие студенты УлГАУ, а самые активные получили диплом начинающего полиглота.

Для кого-то это была хорошая языковая практика, для кого-то – новые интересные знакомства, но для всех, несомненно, – яркий, запоминающийся праздник, возможность почувствовать себя частью мира, гордиться своей культурой и научиться уважать иные.

«Такой фестиваль собирает людей по интересам, а ведь интерес к языкам присущ многим, он дает возможность общаться, сплачивает единомышленников, дает возможность раскрыть свои таланты и увидеть таланты других», – прокомментировала Анастасия Макаруч, пожелав этому мероприятию долгой жизни.

Наталья Никонова,
старший преподаватель кафедры иностранных языков,
бесценный вдохновитель и художественный руководитель группы студентов УлГАУ – участников Фестиваля языков



РЕСПЕКТ!

За особенные заслуги

Представители УЛГАУ вновь в числе тех, кто удостоился назначения стипендии Президента и Правительства РФ.

СТИПЕНДИЯ ПРЕЗИДЕНТА РФ предусмотрена для победителей всероссийских и международных олимпиад, творческих конкурсов, фестивалей, а также авторов двух и более изобретений, научных статей. На 2017-2018 учебный год она назначена шести студентам ульяновских вузов – представителям УЛГУ, УЛГПУ и УЛГАУ, а также двум аспирантам – из технического и аграрного университетов региона.

В нашем университете президентскую стипендию будут получать магистрант 2 курса факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств Ильнур Абдурахманов и 2 представителя инженерного факультета – студентка 4 курса Анастасия Козырева и аспирант Антон Хохлов.

СТИПЕНДИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ назначается за особенные успехи в учебной и научной деятельности. В Ульяновской области ее удостоены семь студентов из УЛГПУ, УЛГУ, УЛГАУ и УИ ГА, а также аспирант из УЛГТУ. В их числе – магистрант 2 курса инженерного факультета Ульяновского аграрного университета имени П.А. Столыпина Евгений Токмаков.

Помимо этого, в нашем университете президентская и правительственная стипендии назначены 6 четверокурсникам инженерного факультета, обучающимся по специальности или направлениям подготовки, соответствующим приоритетным направлениям модернизации и технологического развития российской экономики. Никита Игонин и Артем Шленкин будут получать стипендию Президента страны, Виктория Евграфова, Андрей и Кирилл Игнатовы, Инесса Казанцева – стипендию Правительства РФ.

Стипендиатами Правительства РФ на 2017-2018 учебный год стали и студенты колледжа агротехнологий и бизнеса. Этой чести удостоились Фянис Багаутдинов с 3 курса специальности «Механизация сельского хозяйства» и Нина Белозерова, трехкурсница специальности «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)».

Ильнур Абдурахманов –

дважды президентский стипендиат

Случай с Абдурахмановым можно считать уникальным. Ильнур становится президентским стипендиатом во второй раз, это мало кому удается. Впервые ему назначили президентскую стипендию на 2014-2015 учебный год. На следующий год он удостоился губернаторской стипендии «Имени Владимира Александровича Клауса». Плюс к этому каждый год получает повышенную вузовскую стипендию.

Даже беглое знакомство с биографией одаренного магистранта вызывает удивление: как он все успевает? Отлично учится, занимается наукой, уже четвертый год подряд возглавляет студенческий совет вуза. А с 2015 года является еще и администратором магазина в АО «Тандер», и работа ему нравится.

В 2016 году Ильнур с отличием окончил экономический факультет по направлению подготовки «Товароведение» и поступил в магистратуру факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств. Тема его научной работы: «Разработка биопрепарата для эффективной защиты культурных растений от болезней, вызываемых фитопатогенными бактериями *Bacillus pumilus* «FitoPhagin». Все его публикации и достижения в науке связаны с этой темой, по которой он продолжает трудиться. В 2015 году Абдурахманов выиграл в конкурсе «У.М.Н.И.К.». Недавно – 22 сентября – с проектом по одноименной теме вышел в финал Международного конкурса инновационных проектов молодых ученых «UL-INNOVO».

В связи с тем, что тема междисциплинарная, у магистранта два научных руководителя – доцент кафедры микробиологии,

Анастасия Козырева:

«В планах – получить три красных диплома»

Девушка гордится, что в 2014-м сделала правильный выбор вуза и поступила на направление подготовки «Агроинженерия» (профиль «Технический сервис в агробизнесе»). «Благодаря моему наставнику Константину Романовичу Кундротасу все мои планы и задумки осуществляются», – утверждает студентка. А их с учетом ее насыщенной жизни, надо полагать, много.

Козырева в университете одновременно получает высшее образование по двум направлениям подготовки, включая «Экономику и бухгалтерский учет (по отраслям)». Кроме того, учится в Малой академии государственного управления по профилю «Муниципальный и государственный служащий». И заметьте: на всех трех специальностях является отличницей.

Она участница различных конференций, конкурсов, олимпиад и викторин. В научном багаже студентки патент на изобретение и 17 печатных публикаций. С начала этого семестра девушка возглавила Совет НИРС на инженерном факультете. И это не единственная общественная должность Анастасии. Козырева – староста группы, с января 2015 года руководитель профкома студентов и аспирантов на своем факультете.

С самого детства она росла разносторонним ребенком, в школе занималась баскетболом и туризмом, писала стихи, увлекалась хореографией и даже создала свой танцевальный коллектив. Эти способности и увлечения активно проявляются и в студенческие годы. Когда поступила в академию, начала заниматься пауэрлифтингом, но, к сожалению, со спортом пришлось «завязать» из-за состояния здоровья. Анастасия приняла участие в городском фестивале талантов «Звезда авиации-2015» в двух номинациях (хореография и художественное слово). Она лауреат конкурса на лучшую социальную рекламу «Молодежь Ульяновской ГСХА им. П.А. Столыпина» на инженерном фа-



культете. Неоднократно участвовала в интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?», фестивалях «Студенческая осень» и «Студенческая весна», концертах и театральных постановках. Была лауреатом стипендии Губернатора Ульяновской области «Имени В.А. Клауса». В 2016-м победила в номинации «Мисс Спорт» на конкурсе красоты и грации «Мисс Академия» и стала финалисткой внутривузовского конкурса «Студент года».

«В 2017 году я проходила производственную практику по специальности «Муниципальный и государственный служащий» в администрации нашего города, а также в УМВД России по Ульяновской области и решила для самой себя, что буду продолжать свою активную жизненную позицию и буду работать на благо

нашего региона. В планах на 2017-2018 учебный год – получить 3 красных диплома и поступить в магистратуру по своей основной специальности. На моем пути всегда были трудности, с которыми я справлялась. И этот учебный год не будет исключением. Но по характеру я боец и со всем справлюсь. Ведь рядом со мной моя семья и мои близкие, которые всегда поддерживали и верили в меня», – настроена на достижение своих целей стипендиат Президента РФ Анастасия Козырева.

НА СНИМКЕ: А. Козырева в Ульяновском Наноцентре «ULNANOTECH» с профессором, доктором технических наук Владимиром Курдюмовым и студентами, аспирантами инженерного факультета.

Антон Хохлов:

«Надеюсь после аспирантуры остаться в родном университете»

На прошедшем 22 сентября Международном конкурсе инновационных проектов молодых ученых «UL-INNOVO» в число победителей вошел аспирант Антон Хохлов. Вручая ему диплом, ректор Александр Дозоров заметил, что у Антона, пожалуй, уже нет места для многочисленных наград.

Действительно, стипендиат Президента РФ Антон Хохлов с первых лет учебы в вузе достаточно громко заявил о себе – и в учебе, и в науке, и в спорте. Имя его постоянно на слуху.

С 2013 года он начал заниматься научно-исследовательской работой под руководством доктора технических наук, профессора А.П. Уханова. За это время участвовал в 21-й международной и 12-ти всероссийских конференциях. Опубликовал 35 научных статей, в том числе две в изданиях из перечня ВАК и одну в зарубежном журнале. В 2016 году получил 2 патента РФ на изобретение и одну на полезную модель.

2016-2017 учебный год был для Хохлова очень благоприятным. Антон сдал на «отлично» кандидатские экзамены по «Истории и философии науки», «Иностранному языку», а также по всем дисциплинам, предусмотренным учебным планом. В феврале 2016 года он участвовал в XIX Московском международном Салоне изобретений и инновационных технологий «АРХИМЕД». Решением жюри разработка Хохлова была отмечена дипломом и серебряной медалью. В сентябре принимал участие в пятом Молодежном инновационном форуме «Ульяновск 2016» и по итогам конкурса НТТМ стал обладателем золотой медали. В декабре аспирант был отмечен Дипломом 3 степени V Международного конкурса научно-

исследовательских работ «Перспективы науки 2016» (г. Казань).

Особо нужно сказать о роли спорта в жизни Хохлова. С октября 2010 года он работает тренером по Косики каратэ вузовского клуба «Храм», который является самым массовым и популярным среди детей в Чердаклинском районе Ульяновской области. Ежегодно в клубе тренируется более 30 воспитанников в возрасте от 6 до 15 лет. Воспитанники Антона – под стать своему тренеру. С 2010 по 2017 год Антон подготовил 26 призеров Первенства Ульяновской области, 8 призеров Первенства ПФО и 6 призеров чемпионата России.

На V Международном Кубке Республики Абхазия по Косики каратэ в августе 2017 г. двое воспитанников Хохлова – учащиеся Октябрьского сельского лицея Александр Хайбулаев и Ирина Харчейкина – завоевали «золото» в личном кумитэ. За эти успехи они включены в сборную России для участия в Кубке мира по Косики каратэ, который будет проходить в Москве 4-5 ноября нынешнего года.



вирусологии, эпизоотологии и ветсанэкспертизы Наталья Феоктистова и декан факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств Александр Тойгильдин. Ильнур очень признателен им за помощь и наставления. Благодаря наставникам достигнутое – не предел, считает магистрант.

Чем занимается студсовет УЛГАУ под его руководством? «В этом году я и моя команда будем больше внимания уделять контролю качества образования в университете, организации досуга, защиты прав обучающихся, проживающих в общежитиях вуза», – пояснил Ильнур.

В 2018 году Абдурахманов заканчивает магистратуру, и ему предстоит защита магистерской диссертации, которая, будем надеяться, пройдет успешно.



А. Хохлов со своими воспитанниками И. Харчейкиной и А. Хайбулаевым

ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР

Сервис – олимпийский

Впервые в нашем вузе в 2017 году был создан сводный сервисный отряд «Олимп», который достойно отработал 2 месяца на объектах гостиничного комплекса «Ялта Интурист» в Респуб-лике Крым.

В него вошли 11 юношей и девушек с факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств УЛГАУ и 9 учащихся Ульяновского техникума экономики



И. Афанасьев (слева) и Э. Курмаев (в центре) в числе лучших

и права Центросоюза РФ. На общем собрании командиром выбрали третьекурсницу УЛГАУ Линару Казакову. Она учится по направлению подготовки «Технология продукции и организация общественного питания».

7 студентов университета трудились поварами: в горячем цехе кухни помогли основным поварам при подготовке ингредиентов блюд, а повара холодных закусок готовили меню шведского стола. Труд достаточно тяжелый, проводили на ногах по 8 часов.

Двое наших студентов работали спасателями, один – грузчиком и еще один – барменом. График «два через два» позволял бойцам «Олимпа» в выходные дни отдохнуть и насладиться красотами моря и города Ялты.

30 июня по окончании смены студенты УЛГАУ вернулись домой. Двое из них – студент 4 курса направления подготовки «Технология продукции и организация общественного питания» (профиль «Ресторанный бизнес») Эмиль Курмаев и четверокурсник направления подготовки «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции» Игорь Афанасьев – награждены дипломами лучших работников ГК «Ялта Интурист».

Н. Хвостов, командир штаба ССО УЛГАУ



В нашем университете достаточно давно существует волонтерский отряд «Храм». Он оказывает помощь Ново-Михайловскому женскому монастырю, активно участвует в благоустройстве храмов и прихрамовых территорий в Мелекесской епархии (храм Святителя Луки Крымского и другие).

9 сентября под руководством доцента Павла Ляшенко мы от-

Не для себя. Для других

правились на субботник в Красный Яр – в приход в честь Святителя Николая Чудотворца по приглашению настоятеля храма иерея Николая Маляганова. С территории этой красивейшей церкви открывается величественный вид на противоположную прибрежную часть Ульяновска.

Эта поездка оказалась для меня первой в составе «Храма». После знакомства нас пригласили на завтрак, что меня очень удивило! Не менее приятным оказалось проведение мини-экскурсии по территории нового деревянного храма и рассказ о нем. Здесь находится икона небесных покровителей влюбленных – благоверных князей Петра и Февронии с частицами их мощей. И достаточно редкий факт – недалеко от церкви расположена каменная колокольня.

Задача мужчин на субботнике состояла в подготовке ям под

фруктовые деревья, вывозе накопившегося мусора с территории и помощи в замене старых труб отопления. Нас же с Наташей Гумировой попросили высидеть вокруг стен колокольни цветы – пионы и ирисы.

Мы выполнили всю работу раньше предполагаемого времени, и матушка решила посвятить свое время беседе с нами о проблемах современного общества. Затем вручила каждому подарок – Святое Евангелие.

От поездки я в восторге! Считаю, что принимать участие в общественных работах нужно, даже если это безвозмездно.

Александра Нагорнова, студентка 4 курса факультета ветеринарной медицины и биотехнологии

Когда верстался номер. 25 сентября волонтеры «Храма» помогли собрать зимние сорта яблок в Ново-Михайловском монастыре.

Прекрасный урок жизни

В межрегиональном студенческом сельскохозяйственном проекте «Гигант» нынешним летом принял участие отряд УЛГАУ «Волгари».

Весь июнь мы вместе со студентами из других вузов страны трудились в плодородном совхозе «Сад-Гигант» Славянского района Краснодарского края. Почти 90 лет этот совхоз является одним из крупнейших поставщиков фруктовых плодов по всей России.

За время участия в проекте «Волгари» занимались сбором черешни, яблок, товарной обработкой плодов, ухаживали за саженцами. Каждый день в зависимости от сорта, погодных условий и урожайности устанавливались нормы на сбор плодов. Например,

ты. В последний день на целине – это был день закрытия смены – состоялся большой праздничный концерт. Лучших бойцов, командиров и комиссаров торжественно наградили благодарственными письмами. Наш отряд не стал исключением.

Вместе со мной и комиссаром Антоном Никифоровым с 4 курса инженерного факультета в совхозе работали студенты факультета ветеринарной медицины и биотехнологии – Людмила Алекбарова, Татьяна Шлыкова, Екатерина Константинова, Дмитрий Сарбаш со 2 курса и

один месяц было испытано столько эмоций, сколько не удалось бы получить в любом другом месте. Новые знакомства, ощущения – это многое из того, что мы там прошли. Работа в этом саду запомнится нам на долгие годы. Студенческие отряды – действительно, прекрасная вещь. Очень хочется и в следующем году отправиться на новую целину», – отзывается о работе в составе «Волгарей» Людмила Алекбарова.

После «Сада-Гиганта» наше лето легче приключению не закончилось. Вместе с отрядом Ростовского ДГТУ «Берег Дона» и областным студенческим отрядом «Хутор 55» из Омска мы связались с Волгоградским региональным отделением РСО и попросили предоставить нам работу на оставшееся лето. И уже 5 июля все вместе ехали в автобусе в город-курорт Геленджик.

Нас пригласили на работу в детский спортивно-оздоровительный лагерь «Лазуревый берег». Приняли на такие вакансии, как официант, уборщик зала и мойщик посуды. Приходилось трудиться с 6:30 утра и до 21:00: убирать, мыть, накрывать столы для 970 детей. К концу рабочего дня уставали жутко. Правда, график работы был 2 через 2, поэтому и на море искупаться, и в горы подняться времени тоже хватало. Когда последняя смена в детском лагере закончилась и пришло время увольняться, ехать домой, руководство лагеря выразило большую благодарность бойцам нашего отряда и пригласило работать на будущее лето.

Вот таким образом очень быстро пролетело трудовое лето у «Волгарей».

В качестве завершения хочу посоветовать студентам нашего университета – тем, кто хочет заработать, кто не знает, чем заняться летом: вступайте в РСО и отправляйтесь на «трудоустройстве» в новые для вас места. Реализуйте себя, покоряйте вершины, дружите и трудитесь, ведь во все времена ТРУД КРУТ!

Тимур Минибаев, командир отряда



«Волгари» с руководителями регионального и вузовского штабов ССО В. Лаврентьевым и Н. Хвостовым

на сбор черешни норма была от 50 до 90 кг, на сбор яблок – от 800 до 1200 кг. Командиры каждый вечер сдавали план выработки отряда за каждый день, встречались с руководством предприятия и проекта и решали организационные и рабочие моменты. Комиссары же обеспечивали досуг в лагере отдыха. Каждый день они радовали бойцов чем-то новеньким – спевками песен студенческих отрядов, традиционными конкурсами ССО, организовывали концер-

Александр Кожевников с 5 курса, а также пятикурсник экономфака Валерий Борисов и Дмитрий Рыкин с 4 курса инженерного факультета.

За месяц, проведенный в отряде, каждый боец нашел себе новых друзей. В тяжелых трудовых условиях студенческое товарищество становилось только крепче. И ни один не хотел расставаться и покидать отряд, новых товарищей, лагерь отдыха, который стал родным за эту целину.

«Целина в "Гиганте" стала прекрасным уроком жизни. Всего за



Старшекурсники инженерного факультета Владислав Болтунов (слева) и Алексей Смирнов

«Жатва – 2017» и ее герои

О студенческом отряде, который ежегодно уже более 5 лет формируется на базе опытного поля университета, благодаря сентябрьским материалам в областной «Народной газете» и районной «Приволжской правде» знают уже многие ульяновцы.

Поводом для публикаций стали рекордные показатели урожайности зерновых культур на опытном поле. Благодаря усилиям коллектива подразделения, которое возглавляют кандидат сельскохозяйственных наук Михаил Гаранин и его заместитель кандидат технических наук Иван Вагин, в этом году урожайность озимой пшеницы составила 48 центнеров с гектара, ячменя – 32 ц, сои – 20 ц с гектара.

«Аграрии прекрасно понимают, что сложно получить высококачественную пшеницу даже 3 класса. В прошлом году на опытном поле была выращена озимая пшеница 2 класса, а в этом году – 1-го. Наша продукция пользуется спросом не только в Ульяновской области, но и в других регионах России», – прокомментировал первый проректор – проректор по научной работе Виталий Исачев.

Незаменимые помощники тракториста опытного поля Александра Деревянова и техника по обслуживанию сельхозтехники Владимира Дорофеева – бойцы отряда «Жатва». Уже не первый год механизаторами здесь с ранней весны и по октябрь трудятся пятикурсники инженерного факультета Владислав Болтунов, Антон Суханов и студент 4 курса Алексей Смирнов. Им не бояться доверить даже новую технику. Смирнов обслуживает трактор «Террион» и селекционный зерноуборочный комбайн «Сампо», а Болтунов – новый трактор МТЗ-82 и комбайн Дон-1500Б.

По мнению Владислава, работа в «Жатве» – хорошая практика для будущего специалиста. В студенческий отряд его привела тяга к технике, унаследованная от отца Михаила Владимировича, который в свое время работал комбайнером, а сейчас занимается грузоперевозками.

В этом году в состав «Жатвы» вошли и иностранные студенты. Возглавил отряд студент 2 курса факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств Бегенч Сейтаниязов.

21 сентября УЛГАУ закончили уборку сои, тогда как в хозяйствах области к уборке этой культуры еще не приступали.

«Погодные условия и слаженная работа коллектива позволили провести уборку сои – сложной культуры в плане технологии – с минимальными потерями и в сжатые сроки. Это обеспечило неплохой валовой сбор зерна с кондиционной влажностью не более 14%. Сейчас производится обработка земли – дискование стерни и вспашка зяби, которую совершают также студенты. Одновременно продолжается реализация зерна озимой пшеницы», – рассказал нам 25 сентября Михаил Гаранин.

Стоит добавить к этому, что в высоких показателях деятельности подразделения отражаются не только усилия коллектива опытного поля и своевременное выполнение всех агротехнологических операций, но и планомерная модернизация материально-технической базы. В планах ректората вуза – продолжение закупки новой техники и применение специализированного оборудования для электронного земледелия. На перспективу университет ставит задачи по актуализации выполняемых на опытном поле тем НИР, изучению новых инновационных технологий, средств защиты растений и получению большей прибыли от реализации продукции.

В. Насырова

ВОЗМОЖНОСТИ

Лайфхаки для первокурсников

Жизнь первокурсника – на новом месте, с новыми людьми, по новым правилам – это своего рода испытание. Как преодолеть трудности, которые могут возникнуть в обучении, общении с одногруппниками и преподавателями? «Вы обязательно их преодолеете!» – уверена педагог-психолог психологической службы УлГАУ Надежда Сафукова. Не менее полезны советы и других наших авторов.

Стажировка за рубежом – интересно и полезно



Гульназ АГЛИУЛЛОВА,
выпускница УГСХА
2011 года, консультант
АО «Делаваль»:

– Обращаясь к первокурсникам, хотелось бы сказать, что, с одной стороны, впереди их ждет несколько лет счастливой, веселой и незабываемой жизни. Многие из них встретят наставников, настоящих друзей, кто-то найдет свои вторые половинки. Но, с другой стороны, это время, когда вы закладываете «фундамент» для своего будущего. Призываю максимально эффективно использовать возможности, которые у вас будут в этот период. В стенах университета есть все возможное для того, чтобы себя реализовать и открыть в себе новые таланты, какая бы сфера вас ни интересовала: спорт, наука, получение второго высшего образования, общественная деятельность...

Отдельно хотела бы остановиться на стажировках за границей. В УлГАУ очень развит отдел международных связей, который

уже не один год отправляет студентов за рубеж. За время обучения в вузе, тогда еще в академии, я ездила в Финляндию на сбор ягод. Это было незабываемое лето 2010 года. Первый выезд за границу, новые знакомые, яркие впечатления, языковая практика. После окончания учебы я стажировалась в Дании, работала на свиномкомплексе. За это время получила огромный опыт – не только профессиональный, но языковой и жизненный. Стажировка за рубежом помогает повысить профессиональный уровень, побороть языковой барьер, не бояться жизненных трудностей, принимать решения и нести за них ответственность и дает ряд преимуществ при собеседовании перед другими кандидатами при устройстве на работу. В заключение хочу пожелать: не бойтесь, дерзайте, все в ваших руках!

Не забывайте о спорте!



Ольга РАЗУМОВА,
руководитель
спортивного клуба УлГАУ:

– Прежде всего, поздравляю юношей и девушек, поступивших в наш университет, с началом нового, интересного этапа в биографии! Вы сделали правильный выбор. Учеба в УлГАУ, полученные здесь знания и практические навыки помогут в будущем реализовать

себя профессионально и чувствовать нужным в обществе. Одно из главных пожеланий первокурсникам – стараться учиться отлично, если даже при этом придется преодолевать себя, потому что хорошие знания – это база всех будущих успехов. Желаю обрести настоящих друзей, чтобы шли по жизни вместе и дальше, поддерживая друг друга. Советую найти свою нишу в творческой или спортивной деятельности. Вполне возможно, что ваше будущее будет связано именно с профессиональным спортом или творческой работой. Примеров тому немало. Но, прежде всего, занятия спортом – это, конечно, залог здоровья, которое нужно укреплять смолоду. Желаю небезразличного, активного куратора, который сплотит группу, чтобы годы учебы не прошли серо и буднично, чтобы не было тины в душе. Студенческая жизнь короткая, она должна запомниться на всю жизнь!

Учись трудолюбию!



Надежда САФУКОВА,
педагог-психолог:

Совет № 1. Не старайтесь сразу же доказать всем, насколько вы «крутые» и как легко вам все дается. Образование – не спринт, а марафон. Каких бы замечательных успехов ни добились на прежнем месте учебы, здесь вы новичок. Лучше осмотритесь и познакомьтесь с правилами и традициями в университете. Возможно, вам придется немного подстроиться под них или поменять привычки и образ жизни.

Совет № 2. Не паникуйте, если вам будет неудобно! Так всегда бывает на новом месте. Главное – вдумчиво воспринимать происходящее вокруг, стараться правильно выбирать новые связи, ведь придется на протяжении нескольких лет видеться с этими людьми. Также важно не поддаваться стадному инстинкту. Если предстоит изменить образ жизни из-за учебы – это еще не повод стать таким же, как большинство окружаю-

щих. Не бойтесь сохранять свою индивидуальность и выделяться из толпы. Не беда, что вы никого еще не знаете. В первом же семестре следите за объявлениями и не пропускайте ничего интересного.

Совет № 3. Не бойтесь принимать участие в мероприятиях, которые хоть немного увлекают вас: спорт, творчество, общественная работа. Да мало ли существует студенческих клубов по интересам, где полным-полно потенциальных друзей?! Главное: не замыкайтесь и не стесняйтесь. Совместные занятия объединяют и помогают подружиться.

Совет № 4. Улыбайтесь! По результатам многочисленных психологических исследований, первое впечатление формируется быстро: за 10-40 секунд, оно оказывает сильное влияние на все последующее отношение к вам. Если первое впечатление благоприятно, то работать в коллективе будет легче. Если вы напряжены и неприступны, у коллектива сложится соответствующий образ.

Совет № 5. Не «закрывайтесь» от людей! Смена места, обстановки – это всегда стресс. С первых дней в новом коллективе человек (особенно если он стеснительный), чаще всего склонен вести себя напряженно, избегать контактов, замыкаться в себе. Такое холодноватое отношение могут расценивать как высокомерие. Поэтому, как бы ни было трудно в первое время, старайтесь не «закрываться» от людей, контактируйте, обращайтесь за помощью и улыбайтесь.

Совет № 6. Проявляйте доброжелательность, терпимость, имейте чувство юмора. Старайтесь не обращать

внимания на чью-то колкость, переводите все в шутку.

Совет № 7. Принимайте коллектив таким, каков он есть. Принимайте людей такими, какие они есть, хоть процесс этот очень сложный. Хочется, чтобы люди были такими, какими мы их хотим видеть. А они разные – каждый со своим опытом и багажом проблем, со своим характером и темпераментом. Не злитесь, не огорчайтесь и не стремитесь переделать человека – это невозможно. Учись терпимости, старайтесь понять окружающих.

Совет № 8. Учись трудолюбию и не ленитесь. Помните, вы на виду у коллектива, и его мнение о вас может стать хорошим стартом для новых отношений.

Совет № 9. Будьте готовы помогать другим. Если видите, что у вашего одногруппника возникли проблемы, а у вас есть свободное время, не стесняйтесь предложить ему помощь. Это всегда положительно оценят ваши одногруппники и преподаватели.

Совет № 10. В сложных ситуациях не хитрите и не изворачивайтесь. Помните, «все тайное рано или поздно становится явным». Лучше вовремя сообщить об ошибке или сложившейся проблеме, чем со страхом ждать, что все раскроется и вас накажут.

Совет № 11. Не обсуждайте других. Следите за собой и своими словами. Помните, что неосторожно брошенным словом можно больно ранить.

Совет № 12. Если вы заметили, что в коллективе есть деление на отдельные группы, старайтесь не входить в них и общаться со всеми. Этим вы сможете избежать многих неприятностей, ведь люди в коллективе, их позиции и мнения меняются.

Участвуйте в конкурсах, раскрывайте свой потенциал, учитесь новому!

Александра МАШТАКОВА,
студентка 4 курса
факультета ветеринарной
медицины и биотехнологии,
член команды,
победившей в конкурсе
«Лучший факультет-2017»:



– Первый курс, Университет. Дорогие первокурсники, как бы громко это ни звучало, но эти два слова – начало новой, интереснейшей, захватывающей жизни. Вспоминая свой первый курс, могу сказать, что лично для меня это было время незабываемых моментов, знакомства с новыми людьми и новых возможностей, когда «новая» жизнь только в твоих руках. Пока, возможно, вы скованны, возможно, смущены и временами боитесь перемен. Но не стоит унывать! Ведь именно для вас существуют старшекурсники, которые всегда помогут, поэтому никогда не бойтесь к ним обратиться за помощью. Например, когда у вас нет сково-

родки! А если серьезно, то участвуйте в конкурсах, раскрывайте свой потенциал, учитесь новому. Танцы, театр, вокал, наука, спорт и многое-многое другое ждет вас впереди. Желаю успехов в учебе, большой стипендии, счастья и неограниченных возможностей! Вы – будущее нашего Университета! Не забывайте об этом!

УМНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Проектируем будущее

Инновационные процессы, проходящие в стране и регионе, ставят перед вузами задачи как по выявлению и сопровождению молодежи, ориентированной на тот или иной сектор экономики с самого раннего возраста, так и по возвращению креативных молодых людей в большем количестве. В УлГАУ в этом направлении активно работает Молодежная академия современного агробизнеса.

Чтобы умников стало больше

Темы SMART-образования обсудили на региональном форуме «Умное образование – умный регион», прошедшем 25 августа на площадках пяти ульяновских вузов, включая Ульяновский аграрный университет имени П.А. Столыпина. В работе трех круглых столов и пленарного заседания в УлГАУ приняли участие более 300 человек: представители министерства образования и науки, министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов региона, УлГАУ, МЦК, руководители управлений образования, директора, методисты, педагоги детских садов, школ, гимназий, лицеев, техникумов.

«Создание инновационного образовательного пространства – основа формирования навыков 21 века обучающимися средних общеобразовательных школ на основе Молодежной академии современного агробизнеса» – эта секция собрала, пожалуй, самое большое количество участников форума. В их числе были и те педагоги из районов области, которые во время экскурсии на факультет ветеринарной медицины и биотехнологии познакомились с юными исследователями из Центра занимательных биотехнологий.

Модератором и одним из докладчиков на круглом столе была доцент Юлия Васильева, руководитель Молодежной академии современного агробизнеса УлГАУ (МАСА). Она поведала о развитии научно-познавательной активности детей в рамках деятельности Молодежной академии. Декан инженерного факультета профессор Андрей Павлушин рассказал об «Особенностях формирования навыков проектной и изобретательской деятельности у школьников». Руководитель кружка «Росток» Наталья Хайртдинова – о «Формировании познавательного интереса учащихся начальной школы к природе». Заместитель декана экономического факультета Татьяна Трескова – о «Формировании предпринимательских навыков учащихся старших классов в Бизнес-школе УлГАУ».



Участники образовательного форума в Центре занимательных биотехнологий

Молодежная академия современного агробизнеса была создана в нашем вузе в ноябре 2015 года. Несмотря на свою небольшую историю, она получила высокую оценку. На Российской агропромышленной выставке «Золотая осень» и Всероссийском конкурсе «Юннат-2016» МАСА была награждена бронзовой медалью за внедрение инновационных программ, проектных технологий, разработок, направленных на формирование устойчивого интереса детей и молодежи к сельскохозяйственным профессиям.

Лауреатами Губернского конкурса молодежных инициатив Ульяновской области в 2015 году стали проекты «Школа юных новаторов» и «Живая природа глазами детей», а в 2016-м – «Центр занимательных биотехнологий» и «Молодежный научный форум». В нынешнем году «Школой юных новаторов» был получен еще один грант Губернского конкурса.

Слушатели Молодежной академии современного агробизнеса являются лауреатами и победителями региональных конкурсов «Проектируем будущее», «Наука в объективе», «Наука делать чудеса», конференции «Лидер», всероссийских конкурсов: школьной лиги «РОСНАНО», РАЕ «Юный исследователь», Федерального агентства по делам молодежи

«Программируй мечту», «Моя страна – моя Россия», БиоМолекула «Инновации пищевой индустрии», «Поколение науки», Российского национального юниорского водного конкурса, Всероссийского конкурса проектных работ учащихся «Сириус», Всероссийской олимпиады «Технологическое предпринимательство». Более 50 проектов явились победителями Международного молодежного форума, Международной конференции, предметных олимпиад и викторин по биологии и окружающему миру.

Добро пожаловать!

В новом учебном году Молодежная академия вновь приглашает слушателей в возрасте от 5 лет до 21 года на обучение по шести направлениям.

«Микробиология»

Это направление позволяет освоить курс практической работы в современной бактериологической лаборатории. Для проведения занятий в 2015 году на факультете ветеринарной медицины и биотехнологии открыт Центр занимательных биотехнологий. Обучающиеся приобретают навыки работы с живыми культурами бактерий и грибов, учатся работать с микроскопами, получать цифровые изображения препаратов, самостоятельно готовить препараты для микроскопии, делать посевы, проводить первичную идентификацию микроорганизмов. Ежегодно юные микробиологи становятся победителями научно-технических мероприятий различного уровня.

Руководитель направления – аспирантка Ксения Белова. Записаться на занятия можно по интернету: belova_kcena@mail.ru.

«Школа юных новаторов»

...знакомит учащихся с основами проектной деятельности в области биотехнологии. Программа подготовки включает следующие этапы: обучение, проведение исследований, подготовка и защита проектов при тьюторском сопровождении.

Для эффективной работы организована система взаимодействия школ, университета и инновационных предприятий.

Работа с одаренными детьми проводится в форме тьюторского сопровождения. Преподаватели совместно со студентами разрабатывают, а школьники реализуют кейсовые исследовательские задания.

Участники проекта ежегодно занимают призовые места на международных, всероссийских и региональных конкурсах, выставках, конференциях.

Занятия также проводятся в Центре занимательных биотехнологий. Руководитель направления – аспирант Павел Майоров. Записаться на занятия «Школы юных новаторов» можно по адресу: pavelmayorov@yandex.ru.

«Основы ресторанного бизнеса»

Слушатели курса знакомятся с историей возникновения различных блюд, способами их приготовления и сервировки.

К занятиям привлекаются и иностранные студенты универ-

ситета, которые знакомят обучающихся с кухнями различных стран, готовят национальные блюда и охотно делятся историей своих стран.



«Основы инженерного искусства»

Знакомство с основами изобретательской деятельности, формирование у учащихся принципов организации научных исследований на основе творческих подходов – в числе составляющих программы этого направления.

Для обучающихся деканом инженерного факультета при поддержке спонсоров ежегодно проводится областной конкурс «Инженерное искусство моло-

дых» в двух номинациях: «Лучший рисунок современного технического средства» и «Лучший 3D макет современного технического средства». В 2016 году в конкурсе приняли участие более 100 школьников из Чердаклинского, Кузоватовского и Сурского районов Ульяновской области.

Руководитель направления – профессор Андрей Павлушин. Занятия проводятся в аудитории инженерного факультета. Запись по адресу: andrejpavlu@yandex.ru.

«Бизнес-школа»

Обучение проходит в форме игр, квестов, командных заданий, групповых дискуссий и встреч с успешными людьми. Слушатели имеют возможность не только познакомиться с основными понятиями, необходимыми для организации стартапа, но и получить возможность открыть в себе предпринимательский талант.

В программе обучения – изучение ораторского искусства, рекламного дизайна, PR, делового общения на английском языке. Также школьники пробуют строить взаимоотношения в коллективе, презентовать себя и свои идеи, вести дебаты и переговоры.

Руководитель направления – доцент Татьяна Трескова. Запись на занятия по адресу: treskova77@mail.ru.

Для распространения информации о проводимых мероприятиях и дистанционной работы с участниками проекта созданы раздел на сайте нашего университета и сайты «Молодежная академия современного агробизнеса» и «Школа юных новаторов» в социальной сети.



Диплом победителю конкурса «Инженерное искусство молодых» Никите Алексееву вручил профессор Андрей Павлушин

МОЗАИКА СОБЫТИЙ

Поздравляет с юбилеем!



2 сентября отметил 80-летний юбилей сотрудник Центра довузовской и профессиональной подготовки кандидат сельскохозяйственных наук, доцент Николай Дмитриевич ГОРБУНОВ.

После окончания УСХИ по специальности «Зоотехния» в 1961 году Горбунов трудился в агропромышленном комплексе на предприятиях Куйбышевской, Карагандинской и Ульяновской областей. С 1977 года работал в управлении сельского хозяйства, а затем в Школе управления АПК Ульяновской области. Под руководством профессора Василия Улитко Горбунов успешно защитил кандидатскую диссертацию. В должности проректора возглавлял учебную работу в Ульяновском институте переподготовки кадров агробизнеса.

Сердечно поздравляем Николая Дмитриевича с юбилеем!

*Вы в восемьдесят лет полны здоровья,
Энергии, и бодрости, и сил!
Желаем Вам душевного покоя,
Чтоб каждый день лишь радость*

*принесил!
Для внуков Вы – пример для подражания
И для детей – любимый человек,
Вы от души примите пожеланье:
Пусть будет долгим Ваш счастливый*

Коллектив Центра довузовской и профессиональной подготовки

От всей души поздравляем с юбилейным днем рождения доктора биологических наук, профессора, академика РАЕН Дмитрия Аркадьевича ВАСИЛЬЕВА.

Он дал дорогу в большую науку нескольким десяткам исследователей. Эн-

тузиазм, энциклопедические знания, творческий поиск Дмитрия Аркадьевича словно магнит притягивают к нему аспирантов и молодых ученых. Неиссякаемый источник идей заведующего кафедрой позволяет коллективу под его руководством успешно проводить исследования по грантовым тематикам, поддержанным РФФИ, Министерством сельского хозяйства РФ, выполнять хозяйственные работы. Актуальность исследований в области микробиологии и признание авторитета профессора Васильева научной общественностью подтверждаются высокой цитируемостью научных работ ученого.



*Научный наш руководитель!
Вас с днем рождения поздравляем,
Вы нам пример для подражания,
И Вас мы очень уважаем!
Желаем в этот праздник счастья
И в личной жизни, и в работе,
Нам много удалось достигнуть
Благодаря Вашей заботе!*

Мы желаем Вам крепкого здоровья, семейного благополучия, творческих успехов и удачи во всех начинаниях.

Многочисленные ученики и сотрудники кафедры микробиологии, вирусологии, эпизоотологии и ветеринарно-санитарной экспертизы

С юбилеем коллектив сотрудников и аспирантов кафедры МВЭ и ВСЭ поздравляет старшего лаборанта Веру Михайловну ЮДИНУ.

Это прекрасный человек, энтузиаст, оптимист, высококлассный специалист, знающий свое дело и умеющий находить общий язык с окружающими.

Уважаемая Вера Михайловна! Примите целый букет поздравлений и искренних по-



желаний! Вы – обаятельная женщина, на Вас равняется молодежь, Вы являетесь образцом для подражания!

*Желаем удачи Вам, мира и счастья.
Мы рады, что с Вами мы очень близки.
Пусть в жизни не будет ни капли
несчастья,
Ведь так чрезвычайно нам дороги Вы.
Желаем прожить еще долгие лета.
Такой же прекрасно быть, как сейчас.
И пусть пожелания лестные эти
Всегда актуальными будут для Вас.*

Сердечно поздравляем руководителя отдела охраны труда Владимира Генриховича ЭЙРИХА с замечательным юбилеем!

Ваше чуткое и добросовестное отношение к делу, помноженное на высокую работоспособность, создали Вам репутацию компетентного работника, а редкие личные качества, отзывчивость, душевная теплота и вместе с тем требовательность, принципиальность в решении проблем и поставленных задач снискали Вам уважение друзей и коллег.

От всей души желаем благополучия и крепкого здоровья. Пусть рядом всегда будут надежные друзья, а поддержка родных и близких придает силы для новых свершений и успехов во всех направлениях деятельности. Пусть легко покоряются самые высокие вершины, а любые смелые замыслы находят успешное воплощение!

Коллектив административно-хозяйственного подразделения



Радости, света Вам, внутреннего покоя, больших побед и стабильного успеха!

Деканат факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств



Воспоминания о лете

«Это лучший отдых!»

«А вы были в сказке?! Утро в облаках с приятным горным воздухом. День на берегу Чёрного моря или горного озера. Вечер в уютном ресторанчике у реки. Это было незабываемо! Спасибо, УЛГАУ!».

Это написала пятикурсница факультета ветеринарной медицины и биотехнологии Алина Зиятдинова об отдыхе вместе с другими студентами университета на сочинском курорте «Роза Хутор». И подобных восторженных отзывов очень много.

В этом году к традиционному месту отдыха будущих аграриев на побережье Чёрного моря – учебно-образовательной базе «Политехник» в пос. Новомихайловский Краснодарского края – прибавился один из модных горных курортов в Сочи.

Первая смена – 28 активистов, отличников, победителей различных конкурсов – в первой половине июля прекрасно провела время за счет университета в Новомихайловском.

«Ежедневно мы получали просто тонны адреналина. За эти дни я попробовала массу всего нового, но больше всего запомнился джиппинг. Езда на джипах по горным рекам, огромное количество брызг, своя компания рядом – что ещё нужно для счастья?! Отдельный повод для гордости – это наши юноши, отличившиеся в соревнованиях по футболу. И лучший игрок, и лучший вратарь, и лучший защитник, и лучший нападающий – это студенты Ульяновского аграрного университета! Мы взяли золотой кубок спартакиады по футболу! Не хотелось уезжать из «Политехника», но мы уезжали с надеждой на возвращение сюда

снова и снова», – поделилась яркими впечатлениями первокурсница факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств Замира Низаметдинова.

Второй группе из 24 студентов УЛГАУ выпал уникальный шанс познакомиться с красотами «Розы Хутора». Это один из самых молодых горных курортов в мире и самый крупный, быстроразвивающийся в России.

Здесь можно было пойти в походы, насладиться велосипедными и конными прогулками, занятиями йогой, а затем расслабиться на пляжах у горного озера или Чёрного моря. Пожалуй, самым ярким событием всего отдыха стала экскурсия под названием «Путь к вершинам» – к самой высокой смотровой площадке Сочи, откуда с высоты 2320 метров над уровнем моря открываются незабываемые виды Кавказских гор. Путешествие началось с посещения уникального «Парка водопадов Менделиха», расположенного в величественном пихтовом лесу. Каскад водопадов образован ниспадающими в ущелье горными водами реки Менделихи и ее притоков. Струящиеся воды поражают своим величием и мощью. Прохладный лесной воздух напоен ароматами цветов и трав.

Все желающие отправились и к вершине горы «Каменный столб», а это, на секундочку,



2509 м над уровнем моря! Путь был нелегким, но наши ребята справились.

Будущие аграрии побывали также в «Сочи-Парке», первом тематическом парке страны. Только представьте: на площади в 25 га здесь расположены 20 новых современных аттракционов и отель-замок «Богатырь»!

У активистов УЛГАУ буквально каждый час был расписан. Они побывали в парке «Южные культуры», посетили «Олимпийский парк» – один из главных объектов зимних Олимпийских игр-2014 в городе Сочи и многое другое.

«Это действительно лучший отдых! Спасибо руководству университета за такой чудесный подарок, о котором мы могли только мечтать. Наш аграрный университет воплощает мечты в реальность!» – не скрывает восторженных эмоций выпускница экономического факультета Валерия Евстафьева.

Судя по многочисленным отзывам, это лето аграрии запомнят надолго. А в следующем году на их месте можешь оказаться именно ты! Достаточно только приложить усилия.

Ивета Витцке

Учредитель, издатель – УЛГАУ имени П.А. Столыпина. Адрес учредителя и издателя: г. Ульяновск, б. Новый Венец, 1. Адрес редакции: Ульяновская область, Чердаклинский район, пос. Октябрьский, ул. Студенческая, д. 15 а. Тел. 55-95-45
Главный редактор В. Насырова
E-mail: usa-press@yandex.ru
Зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Ульяновской области.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ73-00461 от 11.08.2017 г.

Распространяется бесплатно
Верстка Е. Левкиной
Газета отпечатана в АО «Первая Образцовая типография», филиал «Ульяновский Дом печати»
г. Ульяновск, ул. Гончарова, 14

Время подписания в печать 14.00, фактически в 14.00
Печать офсетная. Объем 2 п.л. Тираж 1000 экз.
Заказ № 19059